



ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΗΝ ΤΖΕΝΤΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

P.O. BOX 5108, Jeddah 21 422

Tel: 00966 12 66 90 824

E-Mail: ecocom-jeddah@mfa.gr

ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ – ΚΑΝΟΝΙΚΟ
Τζέντα, 17 Φεβρουαρίου 2016
Α.Π.Φ. 750.3.ΑΣ 51

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εξωτερικών
-B8 Δ/ση Επιχειρηματικής
Ανάπτυξης (μέσω ΥΠΕΞ)

ΚΟΙΝ: Ως πίνακας αποδεκτών
Ε.Λ. : -Γενικό Προξενείο Τζέντας (μέσω ημών)

ΘΕΜΑ : “**Προνομακή η θέση αρκετών Τουρκικών επιχειρήσεων στην αγορά της Σαουδικής Αραβίας – Απόφαση του Αντιπροέδρου της Σαουδαραβικής Κυβέρνησης και Υπουργού Εσωτερικών Crown Prince Mohammed bin Naif**”

Προνομακές καθίστανται η θέση και η παρουσία αρκετών τουρκικών επιχειρήσεων στην αγορά της Σαουδικής Αραβίας και με μεγαλύτερες ευκολίες πρόσβασης σε διάφορους τομείς της Σαουδαραβικής οικονομίας, μετά από σχετική απόφαση του Αντιπροέδρου και Υπουργού Εσωτερικών της Σαουδαραβικής Κυβέρνησης, Crown Prince Mohammed bin Naif.

Στην ίδια απόφαση γίνεται σαφής αναφορά στο προτιμησιακό καθεστώς το οποίο θα πρέπει να απολαμβάνουν οι τουρκικές επιχειρήσεις και μάλιστα οι Διοικητές των διαφόρων Περιφερειών θα πρέπει να ενθαρρύνουν επιχειρήσεις της Τουρκίας στις προσπάθειές τους να διεισδύσουν στην Σαουδαραβική αγορά και να αυξήσουν το ρόλο και την παρουσία τους σε διάφορους κρίσιμους και στρατηγικούς τομείς της εγχώριας οικονομίας.

Όπως αναφέρεται στο σχετικό άρθρο της ημερήσιας αγγλόφωνης εφημερίδας “ArabNews”, η κίνηση αυτή από πλευράς Σαουδαραβικής Κυβέρνησης αποτελεί τη συνέχεια της συμφωνίας μεταξύ των δύο χωρών για την ενεργοποίηση του Διμερούς Στρατηγικού Συμβουλίου Συνεργασίας το οποίο θα συντονίζει και θα συνεισφέρει αποφασιστικά στην περαιτέρω ανάπτυξη και εμβάθυνση των διμερών Τουρκό-Σαουδαραβικών σχέσεων σε τομείς, όπως της οικονομίας, της πολιτικής, της άμυνας, της ασφάλειας, της εκπαίδευσης και της υγείας



**ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΗΝ ΤΖΕΝΤΑ**

Οι οδηγίες του Σαουδάραβα κυβερνητικού αξιωματούχου βρίσκονται σε πλήρη αρμονία με τις οδηγίες του Σαουδάραβα Υπουργού Οικονομικών, Dr Ibrahim Al-Assaf, αναφορικά με τις διευκολύνσεις που θα πρέπει να παρέχονται σε τουρκικές επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να δραστηριοποιηθούν στην Σαουδαραβική αγορά. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η είσοδος της τουρκικής κατασκευαστικής επιχείρησης “Kolin”, εταιρεία κολοσσό στον κατασκευαστικό – τεχνικό τομέα, στην Σαουδαραβική αγορά, με πολυετή παρουσία και δραστηριότητα πέραν των 40 ετών και με πολυσχιδείς δραστηριότητες στις κατασκευές μεγάλων έργων, συγκροτημάτων κατοικιών, της ενέργειας, του τουρισμού, των μεταφορών, της εξόρυξης μεταλλευμάτων και ορυκτών υλικών καθώς και σε έργα του βιομηχανικού και αγροτικού τομέα. Η συγκεκριμένη εταιρεία δραστηριοποιείται επίσης στους τομείς της άμυνας και της στρατιωτικής ασφάλειας, με ειδικότητα στις κατασκευές κτιριακών συγκροτημάτων τα οποία είναι ανθεκτικά σε ρήψεις εκρηκτικών υλών.

Οι τουρκικές κατασκευαστικές επιχειρήσεις που εισέρχονται στην Σαουδαραβική αγορά θα εστιάζουν τις δραστηριότητές τους στην ανάληψη και εκτέλεση μεγάλων έργων, όπως κατασκευή αυτοκινητοδρόμων, σιδηροδρομικών δικτύων, λιμενικών έργων, έργων αγροτικής ανάπτυξης και διαχείρισης καλλιεργήσιμων τμημάτων γής για διάφορα αγροτικά προϊόντα, φραγμάτων και γεφυρών.

Ο Προϊστάμενος

Θεόδωρος Ξυπολιάς